

臺灣留美學生人數創最近 6 年新高

駐美國代表處教育組

美國國際教育協會 (Institute of International Education/ IIE) 與美國國務院教育文化事務局 (U.S. Department of States Bureau of Educational and Cultural Affairs/ ECA) 於 2018 年 11 月 13 日發布的開放門戶報告 (Open Doors Report) 顯示，美國國際學生人數連續第三年超過 100 萬，達到 109 萬 4,792 的新高。較上年度 107 萬 8,822 人，成長 1.5%，占全美大專校院註冊人數 5.5%。

這顯示美國維持了全球最多國際學生的最大國，2017/18 年度我國留美人數為 2 萬 2,454 人，較去年 2 萬 1,516 人增加 4.4%，佔全美國際學生數 2.1%，連續 4 年居美國國際學生第 7 大生源國。

臺灣留美學生攻讀研究所以上學位者占 41.1%，攻讀大學學位者占 31.2%，OPT 工作實習占 20%，其他(非學位)占 7.7%。主要研習之前五大領域依序為：商業管理 19.2%、工程 18.1%、其他 12.3%、數學電腦工程 11.3% 及藝術 11.0%。

根據美國商務部 (U.S. Department of Commerce) 的數據，2017 年國際學生對美國產生了重大的財務影響，為美國經濟貢獻了 424 億美元。臺灣留美學生提供之經濟效益約為 8.24 億美元。

全美十大國際學生主要來源國依序為中國大陸(36 萬 3,341 人)、印度(19 萬 6,271 人)、南韓(5 萬 4,555 人)、沙烏地阿拉伯(4 萬 4,432 人)、加拿大(2 萬 5,909 人)、越南(2 萬 4,325 人)、臺灣(2 萬 2,454 人)、日本(1 萬 8,753 人)、墨西哥(1 萬 5,468 人) 及巴西(1 萬 4,620 人)。

雖然國際學生總數增加，但 2017/18 年新生入學人數卻下降了 6.6%，證實了 2017 年秋季入學調查的結果出現了緩慢或下降的趨勢。目前國際學生總數增加的主要原因是參加 OPT 工作實習的人數增加，在 STEM 領域獲得學位的學生最長可達 36 個月。OPT 參與率在 2017/18 年增長了 15.8%。

譯稿人：蘇惠惠

資料來源：2018 年 11 月 13 日

<https://www.iie.org/Why-IIE/Announcements/2018/11/2018-11-13-Number-of-International-Students-Reaches-New-High>

<https://www.iie.org/Research-and-Insights/Open-Doors/Data/International-Students/Fact-Sheets-and-Infographics>

<https://www.iie.org/Research-and-Insights/Open-Doors/Data/International-Students/Enrollment>

